

Obecní zpravodaj č.2 / 2019

Zpravodaj obcí Olešnice a Hodčín

Červenec 2019



Foto ze školního výletu tvrz Skutina, vcházející 5. ročník

Kácení máje v Olešnici:



SDH Hodčín: vítěz okrskové soutěže, malé čarodějnice a čarodějové:



Slovo starosty obce

Vážení spoluobčané,

Na počátku prázdnin Vám přinášíme informace za uplynulé čtvrtletí letošního roku.

V květnu byla zahájena oprava fasády na hasičské zbrojnici v Olešnici a souběžně bude provedena montáž vitríny pro sv. Floriana.

Obci byl předán projekt na napojení sportoviště do kanalizace. Je nutné zde instalovat ještě lapač tuků. Nyní probíhá jednání o dodávce a montáži tohoto zařízení.

Jak jste byli informováni o problémech s cenou vodného a stočného v minulém zpravodaji, tak Vám nyní přinášíme další informace. Ze strany AQUA SERVISu jsme dostali dodatek ke smlouvě s platností od 1. července 2019 týkající se cen a dodávek služeb. Nyní probíhají nepříjemná jednání o dalším vývoji v okrese. Jisté je, že nás po létech stejné ceny čeká razantní navýšení cen vodného a stočného. Ve chvíli, kdy jsou psány tyto řádky nevím, zda tomu bude již k 1.červenci anebo až od 1. ledna 2020. Jisté je, že nás nyní dohnala politická neochota některých starostů ke zvyšování cen v průběhu posledních osmi let. Vždyť za tu dobu si všichni dobře vybavujeme, kam vystoupaly mzdy a ostatní náklady a cena vody byla stále stejná. Bohužel končí tato doba a nastane skutečná cena odpovídající našim nákladům. Pouze pro informaci, rozpad okresní ceny bude mít za následek, že někde v okrese bude cena vodného například 35,- Kč a jinde 65,- Kč za m³. To samé lze očekávat i u stočného.

Do vašich schránek byl vložen text spolu s tiskopisem k placení záloh za vodu. Prosím o přečtení a vyplnění formuláře, které můžete předat na obecní úřad a ty budou hromadně odeslány.

Kanalizace a postup prací

V červnu byl dokončen hlavní řád kanalizace do Čestic. Nyní se dodělávají poslední přípojky a terénní úpravy.

Zároveň probíhá odsouhlasení provedených prací a následné vyúčtování. Bohužel je nutno již nyní počítat s vícenáklady, které se vyskytly v průběhu stavby. Jen pro zajímavost, bylo nutno přeložit i několik metrů vodovodního řádu, neboť byl pouhých 40 cm pod povrchem, dále se měnily trasy, obtížnost kopání v části Vrbka atd. Nemalé navýšení bude i oprav komunikací.

Informace o dopravním omezení od křižovatky u školy na kraj Čestic na odbočku na Častolovice.

Začátek frézování od 2.července do 4. července

Betonování podélných výkopů a asfaltování od 4.července

Omezení dopravy od 8.července do 22.července a od 22.července úplná uzávěrka dopravy, která potrvá do 18. srpna!!!!

Od 22.července začíná betonování příčných překopů a následně asfaltování těchto rýh. Nelze tyto rýhy přejet autem.

Tyto termíny jsou schváleny firmami, které budou provádět práce na opravě silnice.

Přesnější informace získáte u pracovníků stavby, u mne anebo místostarosty p. Dostála. Termíny jsou informativní, vše bude rovněž záležet i na počasí.

Komunikace v místní části Píska se bude dělat přibližně v měsíci srpnu. Není ještě stanoven pevný termín.

Komunikace na Rašovice se bude dělat v září.

Silnice v Česticích k hlavní silnici I/11 se bude opravovat v září, o postupu budete rovněž informováni.

Toto je zhruba co bylo a co nás čeká. Víím, že je to nyní již dost složité, ale bohužel se to nenechá jinak udělat. Doufám, že pochopíte, že jsou nutná omezení v dopravě a budete tolerantní k pracovníkům stavby. Mám za sebou mnoho telefonátů i osobních návštěv, kdy jsem byl i někdy sprostě napaden, že nejsme schopny to zajistit jinak. Věřte, že děláme vše, aby bylo co nejméně omezení. Bohužel při takovém rozsahu prací a délce obce, jako je zde to nelze dělat jednodušeji.

Ještě jednou vás prosím o schovívavost a prosím o řešení celé situace s nadhledem. Vždyť pokud vše půjde dobře tak 19. srpna 2019 budeme mít novou silnici z Čestic až na konec Hoděčína a to si nebudeme nic nalhávat, tomu nevěřil ani největší optimista.

Děkuji pracovníkům firmy STRABAG za perfektně odvedenou práci na již nové silnici a chodnicích. Doufám, že i společnost SÚS provede stejně dobře svoji část oprav, kterou začnou dělat od křižovatky do Čestic.

Závěrem Vám i Vaším dětem přeji pěkné letní prázdniny, dovolenou, plno sluníčka a pevné nervy.

Jiří Moravec, starosta obce

Statistika obcí

Narodili se: Moravec Josef
Pazderníková Eliška
Dostálová Dorota

Zemřeli: Stálý Jaroslav
Jedlinská Marie
Langrová Lenka
Kopecký Jan

V měsících lednu až červnu 2019 oslavili životní jubilea tyto občané:

Kudláčková Anna	75 let
Chaloupková Libuše	89 let
Jedlinská Marie	85 let
Valtera Milan	75 let
Tomeš Jaroslav	60 let
Falta Josef	83 let
Chaloupková Marie	86 let
Hynková Anna	81 let
Žid Zdeněk	82 let
Martínková Jarmila	92 let

Vážení čtenáři, dovoluujeme si Vám nabídnout zveřejnění narození Vašeho dítěte, Vašeho životního jubilea. Musíte k tomu vyplnit a podepsat souhlas na potřebném formuláři, aby byla splněna podmínka ze zákona o ochraně osobních údajů. Formulář obdržíte na obecním úřadě u p. Dostálové.

Jaroslava Dostálová

VPOZ (Výbor pro občanské záležitosti)

6. dubna 2019 se na sportovním areálu uskutečnilo setkání seniorů. Letos nám žáci naší základní školy zahrály pohádku Zlatovláska.

Vystoupení se zúčastnili všichni žáci ze všech ročníků a senioři je odměnili velkým potleskem.

Letos poprvé se naši občané mohli svézt naším novým obecním automobilem. Věřím, že v podzimních měsících, po divadelních prázdninách, bude využit i k dopravě na některé divadelní, nebo kulturní představení v našem okolí.

Školská rada

- 1) Byla projednána situace 1. ročníku (nenastoupí žádný žák).
- 2) Ředitelka Mgr. Zajíčková předložila k nahlédnutí žádost o poskytnutí dotace v projektu „ŠABLONY II“ z projektu Operačního programu: Věda, výzkum, vzdělávání (OPVVV).
- 3) V novém školním roce bude vytvořeno místo školního asistenta, které bude hrazeno z prostředků OPVVV.

Ředitelka školy seznámila Školskou radu s plánovanou změnou od 1. 1. 2020 PH-max, kdy škola bude financována podle počtu odučených hodin.

Martina Pinková

ZŠ Olešnice

Jaro zahájili žáci exkurzí do Hvězdárny a planetária v Hradci Králové. Společná akce se ZŠ Lično nadchla žáky obou škol. Zejména projekce vesmírných těles v digitálním planetáriu pomocí nejnovějších projekčních technologií všechny ohromila.

Den Země jsme si v dubnu připomněli dvěma akcemi. Akci Uklid'me Česko jsme podpořili tradičním sběrem papíru. 25.4.2019 jsme pozvali pana Dostála a poprosili ho o besedu o lese a myslivosti. Pan Dostál nám odhalil tajemství pěstování stromů a života lesních zvířat. Společnými silami jsme vysadili jedli u obecního úřadu. Za pár let se Ti, kteří ji letos sázeli, budou moci chlubit svým dětem vzrostlým stromem. A co víc, jako dárek dostal každý žák malou jedličku, ze které jim za 7 let – pokud se o ni budou dobře starat – vyroste krásný vánoční stromek.

Pro naše maminky a pro maminky maminek jsme k jejich svátku připravili pásmo a jako dárek vyrobili originální květináč v keramické dílně DDM v Kostelci nad Orlicí. Básničky, tanečky, scénky, a také káva se slaným i sladkým pohoštěním maminky potěšila a pohodová atmosféra snad napověděla, jak moc nám na nich zaleží.

2.5.2019 jsme v rámci kroužku Čtenářské gramotnosti, financovaného z projektu Šablony 1 z fondu EU navštívili workshop a besedu Jak se dělá kniha se spisovatelem L. Mičkem v SK Rabštejn. Pokračovali jsme návštěvou Městské knihovny v Kostelci nad Orlicí. Milá paní knihovnice pro nás připravila tak poutavé povídání, že jsme na přání dětí domluvili další spolupráci v příštím roce.

Euroregion Glacensis nám nabídl přednášku „Poznej Česko-polské pohraničí“. Děti se dověděly o mnoha zajímavých místech, která najdeme „za humny“. Nově nabytých vědomostí jsme využili v projektu „Polsko – náš soused“.

4.6.2019 jsme se vypravili na exkurzi do Vyšší odborné a Střední průmyslové školy Rychnov nad Kněžnou. O exkurzi Vám více napoví slohy našich žákyň.

Výlet je tradičním finále školního roku. I letos byl výlet dvoudenní. Ve čtvrtek 20.6. jsme vyrazili do Nového Města nad Metují. Prohlédli jsme si výstavu Aeronautica, kde si děti mohly vyzkoušet mechanické modely návrhů létajících strojů Leonarda da Vinci. Kostýmovanou prohlídku zámku jsme absolvovali s průvodcem převlečeným za architekta Dušana Jurkoviče. Největším zážitkem byla pro děti prohlídka podzemí zámku s helmou na hlavě a baterkou v ruce. Ubytování jsme byli v krásném kempu Horalka ve Sněžném. Parné odpoledne jsme strávili v bazénu. Večer došlo i na diskotéku. V pátek dopoledne jsme se vypravili na 2,5 km vzdálenou dělostřeleckou tvrz Skutina. K pohodě výletu přispěl milý personál a výborné jídlo.

Letošní poslední den přinesl dětem jedno velké překvapení. Hokejové hvězdy, hráči HC Dynamo Pardubice Tomáš Rolinek a Jan Kolář přijeli žákům předat vysvědčení. Za velikého nadšení dětí i zúčastněných dospělých se společně fotili a rozdávali autogramy. Sympatičtí a milí hokejisté vytvořili báječnou atmosféru před odchodem na prázdniny.

Učitelky a žáci Olešnické školy přejí všem hezké léto.

Exkurze na Průmyslovou školu v Rychnově nad Kněžnou – slohové práce žáků

Od školy jsme vyjeli v 8 hodin autobusem do Rychnova nad Kněžnou na průmyslovou školu. Uvítala nás hodná paní.

Šli jsme do třídy 1. A, kde jsme si odložili batohy. Rozdělili jsme se na 3 skupiny po 6. U nás ve skupince byly samé holky: Anetka, Simča, Ema, Eva, Terka a Lucka. Nejdříve jsme šly k technickému oddělení, kde jsme viděly: 3D tiskárnu, robota, který tancoval na píseň, brouka na ovladač a bagr. Po hraní s modely jsme šly do místnosti, kde pro nás měli: letadýlka, tangram, vázání bot a hraní s gumičkami. Také jsme viděly kovárnu. Říkali jsme si, jak se některé věci jmenují a kolik váží. Pak jsme ukovaly dva hřebíky, které by stály asi 200,- Kč. Viděly jsme stroj, který brousí ocel. Pán nám ukázal rozžhavenou ocel a vypadalo to jako prskavky. Dále si nás vyzvedl a ukázal nám různé stroje, např. laserovou tiskárnu, kde nám vytiskl srdíčko a tam bylo napsáno ZŠ. Šly jsme zpátky do třídy a sestavily jsme si dinosaura T-Rexe. Všechno jsme si sbalili a jeli jsme do školy. My starší jsme měli ještě dvě hodiny.

Moc se mi tam líbilo, příští rok bych tam chtěla jet znovu.

E. V., 4. r.

4.6. v 8 hodiny jsme se vydali na cestu do Rychnova nad Kněžnou, kde jsme se podívali na střední školu. Byla tam pro nás připravena exkurze. Přivítala nás milá paní. Odložili jsme si věci a rozdělili jsme se do skupinek. Zavítali jsme do počítačové učebny a do kutilství. V kutilství jsme viděli 3D tiskárnu. Nacházel se tam i tancující robot a spousta dalších vynálezů, většinu jsme si mohli vyzkoušet. Byla to legrace.

Vydali jsme se ke kováři, který nás naučil vyrobit si hřebík. Pak jsme viděli hodně velikých, ale i malých strojů, např. laserovou tiskárnu, kde jsme si mohli zkusit vyrobit menší dáreček na cestu.

Složili jsme malou kostru dinosaura a tento dáreček jsme si odnesli domů.

Později jsme se vydali na cestu zpátky. Autobus na nás čekal před školou. Nasedli jsme a jeli. Moc se mi to líbilo.

Nejvíce se mi líbilo v kutilství, protože jsme si vyzkoušeli, jak funguje bagr. Také se mi líbilo, když jsme létali s letadly, vlastně se mi

líbilo vše. Na školu bych tam sice jít nechtěla, ale klidně bych se tam podívala znovu.

A. H., 5. r.

Jak jsem si užil výlet – odpovědi žáků

Nejlepší bylo, jak jsme se koupali v bazénu a pak jsme šli na pokoj chystali jsme se na dobrou večeři. Hodně se mi líbila diskotéka, na které jsme s holkama tančily. Strašně se mi tam líbilo plnění úkolů na zámecké zahradě. Vlastně se mi líbilo skoro vše, teda až na to, že bungru byla zima, jinak jsem si to strašně užila.

- Líbilo se mi, že jsme se koupali, že jsme měli ledovou tříšť, že jsme tam měli párty, že jsme byli v bungru, že jsme si hráli s fryzbím, že byl dobrý oběd a nás to tam bavilo.
- Líbilo se mi, že jsme byli v bunkru, že jsme mohli hrát basket, že jsme viděli nutrie, že jsme měli dobrý oběd.
- Nejlepší bylo, že jsme se koupali a že jsme si s holkama povídaly, že jsme měli párty a že jsme soutěžili, bavilo mě všechno.
- Dobré bylo, když jsme plnili šílené úkoly v Novém Městě. Nejlepší byl celý výlet. Nejlepší byl i bunkr, protože mě docela zajímá 2. světová válka.

Fotky a videa naleznete na facebooku naší školy: Zš Olešnice

Žáci a učitelky ZŠ Olešnice

SDH Olešnice

I v letošním roce se členové sboru zúčastnili celostátní akce „Uklid'me si Česko" a zorganizovali brigádu na úklid komunikací a jejich okolí v naší obci. Je vidět, že se pomalu mění přístup občanů a tím i snižuje množství odhozeného odpadu do volné přírody.

Duben je také měsícem, kdy vrcholí přípravy na kácení máje, to bylo i hlavním jednacím bodem na svolané valné hromadě 20.4.

Kácení máje se uskutečnilo 1.5. na sportovišti v Olešnici. Hasiči, letos i za hojně pomoci mladých hasičů sehráli pod májů pohádku Dařbuján a Pandrhola. Scénka nás, přítomné diváky opět pobavila. I letos se této tradiční události zúčastnil velký počet diváků a přes rozmary počasí herce nevyrušila ani krátká dešťová přeháňka a dohráli pohádku do konce.

Po této náročné akci se naši muži 11.5. rozjeli na okrskovou soutěž, letos pořádanou hasiči z Velké Ledské a přivezli si pěkné druhé místo.

Na poslední květnový víkend se vedoucí mládeže s dětmi připravují na celookresní kolo soutěže Plamen, konané v Pohoří. Několik ochotných mužů dojelo postavit velký stan, kde pak mají děti po tři dny zázemí. I v letošním roce manželé Pinkovi zajistili perfektní jídlo i s dovozem za soutěžícími po celý víkend, tímto jim děkuji a zároveň děkuji všem, kteří jakkoli pomohli.

Na dětský den 1.6. zakoupil sbor věcné dárky jako odměnu za plnění úkolů a hasiči pomohli s organizací.

Víkend 14.-16. června byl pro hasičské i ostatní děti dobrodružstvím na Třešňovce, kde stanovaly. Soutěže pro ně připravené z oblasti myslivosti a hasičské dovednosti, pro ně pomohli vedoucím mládeže celý víkend organizovat manželé Dostálovi, Vít Podolský, který připravil i výborná kuřata a opět manželé Pinkovi pomáhali se zajištěním jídla. Tohoto stanování se zúčastnily i děti, které nejsou členy sboru. Děkuji všem organizátorům za uspořádání zdařilého víkendu pro děti v tomto krásném přírodním prostředí i střelcům ze střelnice v Česticích a jejich kamarádům, kteří pro děti připravili velice zajímavou přednášku s ukázkami zbraní a vojenské spojovací techniky. Podrobněji ve zprávě hasičského kroužku.

Na 29.6. připravujeme pro hasiče a jejich partnery grilování za hasičárnou.

Přeji vám v nadcházejícím období dovolených a prázdnin jejich příjemné prožití a načerpání sil do další práce.

Ivana Říhová

Hasičský kroužek

V březnu jsme se potýkali s problémy, kde trénovat. Jelikož na pozemku u p. Šmídy to už v letošním roce nešlo, tak jsme hledali vhodný pozemek na trénování, který by byl blízko hasičárny, jelikož na každou disciplínu z hry PLAMEN je nutné rozmístit mnoho překážek a materiálu. Nakonec se nám podařilo získat kousek louky za Sejkorovými, což bylo pro naše trénování dobře. Louka má potřebné rozměry a děti už si nemůžou stěžovat, že na závodech běhají delší tratě, než na co jsou zvyklé u nás.

Na další soutěž ligy mládeže odjely starší děti 4. 5. do Houdkovic. Štafeta CTIF a štafeta dvojic jim přinesla 14. místo.

Soutěž jednotlivců, v disciplíně jednotlivci – běh na 60 m s překážkami se konala 11. 5. v Kvasinách. Matěj Michera zde obsadil 5. místo.

24. – 26. 5. se v Pohoří konalo okresní kolo hry PLAMEN. V letošním roce do mladšího družstva přibylo 5 nových dětí z 10, takže někteří na takovéto velké soutěži byli úplně poprvé. V pátek jsme se ubytovali a zaregistrovali obě družstva – mladší i starší. V sobotu po snídani jsme šli na nástup, kde jsme dostali rozpis soutěží. Zastavili jsme se až v poledne, kdy oběd a další jídla, pro nás opět připravila p. Pinková. Celý den nás hřálo sluníčko, a proto i v letošním roce děti měly k dispozici malý bazének. Večer proběhla diskotéka, ale jelikož děti byly unavené, tak po večerce ani neprotestovaly a šly hned spát.

Ráno se většině z nich nechtělo stávat a dožadovaly se snídaně do postele, tedy do stanů. Dopoledne jsme odsoutěžili poslední disciplíny a při obědě na nás čekalo milé překvapení v podobě studené zmrzliny. Po obědě následovalo vyhlášení výsledků, kde mladší děti obsadily krásné 5. místo z 23 družstev, družstvo starších 6. místo z 31 družstev. Překvapením pro nás bylo to, že jsme dostali ještě deskovou hru za nejlepší celoroční činnost. Mladší děti dokonce v disciplíně požární útok obsadily 2. místo s časem 28,89s, což byl skvělý výsledek, protože nám několikrát ve středu přšelo a nemohli jsme naplno trénovat.

Dne 1. 6. se na Vrbici konalo okresní kolo dorostu. Za střední dorostenky soutěžila Adéla Podolská, která obsadila 3. místo. Za střední dorostence soutěžil Jakub Hovorka, který tuto kategorii vyhrál a Matěj Michera, který dosáhl na 2. místo. Jakub Hovorka se ještě zasoutěžil i mezi

dospělými v disciplíně 100 m s překážkami, kde s časem 20,06 obsadil 3. místo.

Kuba si vybojoval postup do krajského kola dorostu, které se konalo 15. 6. v Trutnově, kde opět ve své kategorii zvítězil a získal postup na republikové kolo, které se koná 5. - 7. 7. ve Svitavách. Budeme Jakobovi držet palce.

Ve středu 5. 6. pro mladší a 12. 6. pro starší děti byla připravena exkurze hasičské zbrojnice v Rychnově. Děti měli možnost prohlédnout si vybavení profesionálů, různé druhy požárních automobilů a shlédly mnoho zajímavých prostorů tamní zbrojnice, včetně nového hasičského polygonu a venkovního tartanového oválu, na kterém si i zaběhly.

Ve dnech 14. – 16. června bylo pro děti (i nehasiče) uspořádáno myslivecko-hasičské klání na Třešňovce. V pátek navečer jsme pěšky odcházeli od hasičárny až k chatě. Po postavení stanů a rozdělení dětí do družstev, p. Dostál pro nás připravil besedu s panem Školníkem, který chová poštovní holuby a účastní se s nimi i závodů. Holuby jsme poté vypustili a oni odletěli domů do Voděrad. Až se setmělo, tak manželé Martinkovi uspořádali noční stezku odvahy lesem, kterou absolvovaly všechny děti. Druhý den dopoledne byly pro děti nachystané různé soutěže i střelba ze vzduchovky na papírové růže. Oběd v podobě grilovaných kuřat pro nás připravil p. Podolský. Po obědě nás čekala ukázka dobových zbraní, dýk, přileb, polního telefonu, vysílaček a dalších zajímavých věcí od Čestických ostrostřelců. Jako večeri jsme si dali palačinky od p. Pinkové. K večeru nás zastihla bouřka, ale my jsme se v klidu v chatě dívali na film, jelikož jsme zde měli elektrocentrálu. Druhý den si vítězný tým musel najít poklad pomocí minohledačky a vykopat si ho. To se po chvíli podařilo a už nezbývalo nic jiného než obdarovat všechny zúčastněné děti sladkými odměnami a sbalit stany a odejít domů. Této akce se zúčastnilo 20 dětí.

Z důvodu trénování na různé soutěže bude kroužek probíhat i o prázdninách. Bohužel nám z mladšího družstva, kvůli věku, přešlo několik dětí ke starším, tak chci poprosit ti, co by se chtěli stát mladými hasiči, ať se přijdou na nás podívat jakoukoliv středu od 15:00 na mladší a od 16:30 na starší k hasičárně (kvůli dovoleným se může stát, že kroužek některou středu nebude, ale určitě 1 x za 14 dní někoho uvidíte).

Ing. Bc. Martina Pinková

Hasičský kroužek – starší

Vážení spoluobčané,

teď bych vás měla seznámit s výsledky dětí v Lize mládeže. Já ale tentokrát udělám výjimku.

Starý tým se rozpadl, děti nám totiž stárnou, a na jejich místo přišli nováčci. Do Ligy mládeže se nám zapojila spousta mladších dětí z kroužku i úplných nováčků, nejen z Olešnice, ale i z okolních obcí jako jsou Velká Ledská a Rašovice.

Začínáme od začátku. Já na tomto místě chci všem dětem poděkovat za veškerou snahu a úsilí, které do své práce přinášejí. Přeji všem, aby vytrvaly a neztrácely chuť bojovat. Zatím se nechlubíme zlatými medailemi, ale máme skvělý tým a celý okres s námi počítá jako s konkurencí. Myslím, že brzy všem opět ukážeme, co v nás opravdu je.

Andrea Čepelková

SDH Hoděčín

Nejhorší je napsat první větu. Pak už to jde. Většinou.

A začneme hezky pracovně – sběrem železa, který v Hoděčíně proběhl 30.3. To si dali do těla naši muži. Ovšem ženy se nenechaly zahanbit a hned další týden vyrazily mužské protějšky prohnat s pomlázkou, vařečkou, inu, co měla která doma po ruce. Nutno říct, že chlapi mají vždycky nachystáno jak na hody. Je to od nich pěkné, že aspoň někdy ženu svou jedinou vyženou z kuchyně se slovy: „Běž se, ženo, bavit, já si to nachystám“. Tedy věřím, že takto to probíhá ve většině domácností.

14 dní nato se role prohodily a muži si to šli, pod průhlednou záminkou procesu omlazování, vyřídít s drahými polovičkami. Dovolují si touto cestou poprosit manažera trasy, aby byl příští ročník zahájen u Jarkovských, neb je mi upřímně líto Jany a Vládi, kteří celý den čekají, až k nim dorazí již notně rozkurážený dav koledníků, kteří se rozhodnou, že to tam mají rádi a že tam tedy nějakou dobu pobydou.

A máme tady Čarodějnice. Těm předcházely 2 brigády na dřevo, při nichž se kácelo, řezalo, štípalo, rovnalo a stavěla se vatra. Tentokrát byla opravdu vyšperkovaná - vévodila jí čarodějnice na koštěti z dílny našich kreativců. Děti si jako obvykle zasoutěžily o nej čarodějnici nebo

čarodějníka (u nás je to genderově vyrovnané), mohly si opět buřtík a všechny si odnesly malou cenu.

Nu, a jsme u první hasičské soutěže letošního roku – okrsek na Ledské 4.5. Postavili jsme 2 družstva, i když velitel neustále prosazoval 3. A jak říká moje drahá matinka : „Světě zboř se, ha..le spadni“, vyhráli naši muži B (ti mladší). Tento obrovský úspěch jsme pak hezky oslavili (aspoň někteří) a navázali družbu s bratry z Hřibin. Jen cesta zpět na kole po vyfrézované silnici byla poněkud krkolomná.

Co vítězové okrskového kola jsme postoupili do okresní soutěže 1. 6. na Vrbici. Ovšem naše mladé borce jsme museli nahradit my senioři. Ale ostudu jsme neudělali. Byli jsme sice 4., ale pouhých 12 setin za 3. místem. Soutěž byla skvěle připravená, běhalo se na 2 stanoviště, pěkně jedno družstvo za druhým, takže v 10 hod už bylo po dvoukolové soutěži. Bratr Hrabíš nás odměnil gulášovou polívičkou, krkovičkou, kuřátkem či klobáskou – každému dle libosti. Velitel Renda nás seznámil s horkou novinkou letošního jara, putovní jmenovkou „Tydýt“, a pravidly s jejím přidělováním. Jmenovku vyfasuje vždy ten, kdo pokazí závod. Po cestě domů jsme se zastavili ještě na rozhledně, kam měli ten den hasiči vstup zdarma. A ejhle, tam jsme byli první!

15. 6. jsme se zúčastnili dalších závodů, tentokrát v Lukavici. Akce byla poněkud přeorganizovaná. Vyjeli jsme v 10 hod, abychom na místě zjistili, že se vlastně jedná o oslavu 130. výročí založení Sokola a 100. výročí založení SDH. S postupem času se ukázalo, že soutěž má začít až ve 14 hod., a to už některým, zejména mně, tekly nervy. Naštěstí se začalo o něco dřív a s ohledem na ukrutné vedro se běželo jen na jeden pokus. Poprvé jsme si vyzkoušeli nalévání a ono to šlo! Navíc bylo v tom strašném horku velmi příjemné vrhnout se s košem do kádě s vodou. „Rendo, příště si beru Tydýta – kdyby mi nespádl blbě našroubovaný koš, byli jsme 3.“ Takhle nás diskvalifikovali. Ovšem Ivonka dostala speciální cenu za umělecký přínos poté, co se při závodě 2x natáhla.

Letos musíme bohužel oželet Čánku. Bratr strojník vdává dceru. Dovolím si citovat ze Svatební písně z pera J. Seiferta, kterou zhudebnil P. Hapka:

„Kytice, závoj, slzy. I štěstí rozplakává.

Jak je to hezké, když se někdo vdává, jak je to hezké, když se někdo vdává.

Noc plná vášní až do kuropeční.

Jak je to hezké, když se někdo žení, jak je to hezké, když se někdo žení.“

Má to ještě další sloku, ale ta už je trošku depresivní.

Takže sestro Adel a bratře Milane: „Hodně štěstí a pozitivně!“.

Za všechny

Ladislava Štovičková

Myslivecké sdružení Střezmá Olešnice, o.s.

Vážení spoluobčané,

nástup jara přinesl tradiční práce, při kterých bylo třeba vyčistit a vydesinfikovat krmelce a zásypy, opravit posedy, udělat pořádek kolem našich staveb, ochránit v rámci možností zvěř při senosečích a další. Jaro je též obdobím okresních chovatelských přehlídek trofejí, které jsou na Rychnovsku vždy zakončeny jednáním předsedů a mysliveckých hospodářů z okresu Rychnov. Došlo zde z našeho pohledu k velmi milé události, když Čestné členství v Českomoravské myslivecké jednotě převzal při příležitosti svých 80.narozenin na náš návrh pan Adam Mitana z Častolovic. Adam se po mnoho let s láskou stará vzorně o zvěř, je výborným kamarádem všem dalším členům a jeho pracovitost, láska a oddanost myslivosti si určitě toto ocenění zasloužilo. Dalším významným byl pan Petr Šimerda, který ke svým padesátým narozeninám dostal Věrnostní medaili ČMMJ, udělovanou členům, kteří jsou minimálně 30 let bez přerušení v jednotě. Náš spolek přijal mezi sebe na dubnové schůzi Ing. Martina Luňáčka, DiS. jako čekatele členství se zkušební dobou.

Etická i zákonná povinnost myslivců a zemědělců respektovat zvěř při senosečích, ale i snahy zamezit škodám působeným černou zvěří, jejíž stavy se letos znovu zvedají, přinesla obnovení spolupráce a setkání s některými zemědělci, mezi nimiž lze uvést například Farmu U řeky Orlice. Naší snahou bylo též investovat finanční prostředky i naši práci do instalace optických ohradníků u silnic procházejících naší honitbou, nicméně proti se staví zatím především Správa a údržba silnic, se kterou jednala i okresní policie a okresní myslivecký spolek. Sloupky s odrazkami překáží údržbářům při ožínání příkopů.

Obdrželi jsme souhlas s vybudováním dalších, v minulém zpravodaji avizovaných tůní, v lokalitě Žampaška u řeky Bělá nedaleko Ličenské pekárny.

Dne 1.června jsme se sešli u chaty Na Pasece při Mysliveckém dnu našeho spolku. Bohužel se z této akce dost našich vlastních členů omluvilo. Všichni, co přijeli, však prožili pohodový den plný smíchu. Malé slečny, dcery či vnučky myslivců, pomáhaly přinášet na stůl občerstvení, ale také si zastřílely ze vzduchovky, zaházely s freesbee atp. Pro nás střelce pak bylo připravené parkúrové stříliště za chatou, kde přibýly dvě nové vrhačky asfaltových terčů. Hodně legrace přineslo střelení z jednoranných nebo starších brokových zbraních po našich otcích, které byly konstruovány spíše na lov zvěře, a s nimiž je poměrně obtížné trefovat i asfaltové holuby. Naším střelbám předcházela oprava v chatě, kdy došlo k vyrovnání poškozeného podkladového betonu a k položení nového PVC na podlahu. Když přišel v závěru dne prudký déšť, všem se nám ve vylepšené chatě dobře sedělo.

Dne 13.7.2019 se uskuteční na Třešňovce od 8.00 hod veřejné brokové závody Cena kamaráda. Srdečně zveme i veřejnost, která se může přijít podívat na střelecké klání, nebo si dát zvěřinový guláš atp. Závody by měly být atraktivní i rychlejší v tom, že se budou využívat i dovezené mobilní vrhačky terčů a bude se souběžně střílet na dvou střílištích před i za chatou.

Chovatel Pepík Carda má velkou radost z 5 štěňat, která se narodila před několika dny jeho fence bavorského barváře.

Pokračuje obměna a výstavba dalších posedů a kazatelen. Novou kazatelnu máme u Častolovic za Isoverem, v Olešnici za Leštinou nebo v lese nad Rašovicemi, posedy staví a rozváží do revíru hlavně Míla Zaňka s Pepíkem Cardou, na kazatelny se specializuje Jarda Pultar, který si vždy vezme k ruce další členy.

Léto začalo krásnými dny, tak ať Vám Všem vydrží pohoda i do prázdninových měsíců!

Radomír Podolský - jednatel

HISTORIE A DĚJINY ŠKOLSTVÍ V OBCI OLEŠNICE

1972 – 1973

Počet dětí 35, později 36.

6. 12. odešla paní učitelka Kašparová na mateřskou dovolenou a zastupovala ji důchodkyně paní učitelka Anna Sedláčková.

31. 7. 1973 odešla do důchodu ředitelka školy Anna Martinová.

K 23. 8. dala výpověď školnice Eliška Březinová.

Paní učitelka Kašparová byla na vlastní žádost přeložena do Žďáru nad Orlicí, kde dostala služební byt.

Škola byla předána v srpnu 1973 ředitelce Karle Bašátkové.

1973 – 1974

Počet dětí 34.

Ředitelka je paní učitelka Karla Bašátková.

Učitel : Jiří Šimperský z Kostelce nad Orlicí.

Školnice: Jiřina Židová.

1974 – 1975

Počet dětí 32.

Ředitelka je paní učitelka Karla Bašátková.

Učitel: Jiří Šimperský z Kostelce nad Orlicí.

Školnice: Jiřina Židová.

1975 – 1976

Počet dětí 31.

V roce 1975 se Karla Bašátková přestěhovala do Olešnice.

Pan učitel Šimperský odešel a místo něj nastoupila paní učitelka Marie Zahálková z Hřibin (15 let byla družinářkou v Častolovicích)

1976 – 1977

Počet dětí v roce 1976 poklesl na 25. Do prvního ročníku nebyl přijat ani jedn žák a proto byl zrušen pátý ročník a škola byla organizována jako jednotřídní. Do 5. ročníku jezdily děti do Kostelce nad Orlicí. Za školní budovou byla vybudována letní tělocvična a vysázeny stromky.

Ředitelka je paní učitelka Karla Bašátková. Paní učitelka Marie Zahálková odešla učit do Častolovic.

1977 – 1978

Škola opět dvoutrídni s 29 žáky.

Ředitelka: Karla Bašátková.

Učitelka: Marie Zahálková.

Povinná školní docházka má být desetiletá. Žádný žák by neměl vyjít ze školy bez patřičné kvalifikace a zařazení do výrobního procesu. V matematice bylo zavedeno počítání s množinami. Žáci jsou vedeni k samostatnosti, aktivitě a pracují ve skupinách. Učitel lpí hlavně na pracovní kázní. Škola je zapojena do veřejného dění v obci. Hlavním povahovým rysem žáka má být čestnost, skromnost a pracovitost.

1978 – 1979

Počet dětí 36.

Ředitelka: Karla Bašátková.

Učitelka: Marie Zahálková.

1979 – 1980

Počet dětí 36.

Ředitelka: Karla Bašátková.

Učitelka: Marie Zahálková

Z pátého ročníku odešlo 13 dětí na Základní školu Komenského do Kostelce nad Orlicí. Byl to poslední pátý ročník. Od tohoto školního roku odcházejí žáci na úplnou ZŠ již ze čtvrtého ročníku.

1980 – 1981

Počet dětí 31.

Ředitelka: Karla Bašátková.

Učitelka: Marie Zahálková.

1981 – 1982

Počet dětí 31.

Ředitelka: Karla Bašátková.

Učitelka: Marie Zahálková.

1982 – 1983

Škola opět jednotřídní.

Počet dětí 18.

Ředitelka: Karla Bašátková.

Školnice: paní Jiřina Židová.

Paní učitelka Marie Zahálková odchází učit do Častolovic, protože v obci končí pro malý počet žáků dvoutřídní škola.

1983 – 1984

Počet dětí 15.

Ředitelka: Karla Bašátková.

Školnice: paní Jiřina Židová.

1984 – 1985

Škola je jednotřídní.

Počet dětí 14.

Ředitelka: Karla Bašátková.

Školnice: paní Jiřina Židová

1985 – 1986

Počet dětí 16 v 1. - 3. ročníku.

Ředitelka: Karla Bašátková.

1986 – 1987

Počet dětí 17.

Ředitelka: Karla Bašátková.

1987 – 1988

Počet dětí 17 v 1. - 3. ročníku.

Ředitelka: Karla Bašátková.

Školnice: paní Jiřina Židová

1989 – 1990

Počet dětí 14 v 1. - 3. ročníku.

Po odchodu ředitelky Karly Bašátkové do důchodu je jmenována ředitelkou školy Mgr. Milada Vránová.

Zpracovala z kroniky obce Olešnice Mgr. Milada Vránová

Další

Ordinace MUDr. Šesták

Jako každý rok bude i letos v měsících červenci a srpnu 2019 MUDr. Šesták ordinovat v Olešnici a Ličně pouze v úterý.

Článek p. Šťovíčka

Právě končí první etapa budování kanalizace, pro vedení obce ta příjemnější, a bude následovat druhá. Tato etapa bude spočívat v budování přípojek k jednotlivým domům, které budou prováděny majiteli nemovitostí. Při svém jednání se zástupci obce jsem nabyl dojmu, že se snaží seznámení občanů s tímto faktem oddalovat. Setkal jsem se i s názorem, že u účetní obce jsou nějaké tabulky, ve kterých je stanovena cena přípojek.

Realita je taková, že již rok nebo dva jsou vypracovány na jednotlivé přípojky projekty. Tyto projekty jsou uloženy u starosty a v zájmu klidu nejsou budoucím stavebníkům doručovány. Nyní jsou dvě varianty. První je, že stavebník přípojky bude mít dobré podmínky pro stavbu (krátký výkop, dobré výškové poměry, schopnost stavby svépomocí,...). V tomto případě je pro něj projekt jen jakési informační vodítko a stavbu si provede za nějakých 10-15 tisíc sám.

V druhém případě, kdy bude dlouhý výkop, potrubí bude muset být ukládáno s minimálním spádem, stavebník nebude schopen provést stavbu svépomocí, budou se muset provádět zásahy v domě,.. je potřeba si projekt vyzvednout a udělat výběrové řízení u několika dodavatelských firem, aby se minimalizovala cena díla. Při uvážení současné hospodářské situace se může cena díla vyšplhat na stovky tisíc.

Tušili jsme, že toto bude u našeho domu problém, a tak jsme si projekt vyzvedli v říjnu 2017. Oslovili jsme 25 stavebních firem, poslali jim projekt a výsledek je, že o takovou zakázku (dlouhý výkop v jílové a měkké zemině, mnoho ruční práce, křížení sítí a příjezdové cesty, zemní práce ve svahu, vysoká spodní voda, podkop potoku, rozebírání zámkové dlažby, obrubníků a uvádění všeho do původního stavu, ...) nemá nikdo zájem a tak jsme ani nezískali cenu. Cenu nám spočítal jiný projektant pomocí počítačového programu pro stavební kalkulace a stanovil ji na

260 000Kč včetně DPH a bez zisku firmy. To ale neřeší situaci, že nám přípojku nikdo nevybuduje.

Dovolte mi proto vám doporučit, abyste si projekty přípojek u starosty vyzvedli, a kdo nebude schopen si přípojku vybudovat vlastními silami, aby začal situaci řešit. V opačném případě se můžete dostat do časové tísně a z toho důvodu i do finančních problémů, protože stavební firmy vás šetřit nebudou.

R.Šťoviček, Hoděčín 40

Odpověď obce na článek p. Šťovička

Vážení občané Olešnice a Hoděčína,

jak píše pan Šťoviček, blíží se doba, kdy ve stavbě kanalizace přejdeme do další etapy, a to budování vlastních přípojek. Chápeme, že některé nemovitosti budou mít větší či menší problémy s napojením, které se Vás budou již bezprostředně týkat, protože do současné doby se mimo rozbité komunikace stavba nikoho nedotkla.

Je pravda, že projekty již dlouho skladujeme na obecním úřadě, a to od roku 2017.

Není však pravda, že bychom informace o projektech tajili. První informace o projektech proběhla již ve zpravodaji č. 1/2017, další informace na veřejném zasedání 20.12.2017. Další info a výzva ke kontrole projektů proběhla ve zpravodaji č. 2/2018 a na veřejném zasedání 27.6.2018.

Informace o průběhu kanalizace jsou nepřetržitě podávány na každém veřejném zasedání a aktualizace veřejným rozhlasem. Na základě těchto výzev je řada občanů, kteří si došli své projektové dokumentace zkontrolovat a odsouhlasit.

Projekty jsou však zatím k nahlédnutí, protože v současné době probíhají u mnoha nemovitostí na základě přání vlastníků o jiné umístění šachet změny v dokumentaci a následně bude proveden odvoz na stavební úřad k vydání povolení k napojení na veřejnou kanalizaci.

Majitelé nemovitostí jsou průběžně vyzýváni, aby se dostavili na obecní úřad k odsouhlasení a podpisu žádosti o napojení.

I nadále platí, že jsou poskytovány informace na OÚ v pondělí a ve středu v době od 17 do 19 hodin.

Jiří Moravec starosta

Nabídka materiálu - panely

Obec Olešnice nabízí k prodeji použité panely z obecních cest. Máte-li zájem objednejte si je na obecním úřadu co nejdříve. Cena za velký panel 3x2m je stanovena na 1.500,-Kč a za malý 3x1m 800,-Kč.

Pozvánka od SDH Hoděčín

SDH Hoděčín ve spolupráci s OÚ Olešnice uspořádá v pátek 26.7. od 19 hodin na hřišti v Hoděčíně Country zábavu se skupinou Slaveňáci.

Pozvánka k mladým hasičům

Pokud je ti 5 a více let a měl/měla bys zájem zapojit se do naší party mladých hasičů, přijď se podívat ve středu od 15:00 k hasičské zbrojnici na kroužek našich mladých hasičů (o letních prázdninách kroužek 1 x za 14 dní) .

Borci na konci

Dalšími borci nakonec jsou Jakub Holoubek a Martin Bezdíček, kteří se pod hlavičkou ZŠ Častolovice zúčastnili okresního kola OVOV-Odznak všestrannosti olympijských vítězů, který založili dva zlatí olympijští medailisté v desetiboji Robert Změlík a Roman Šebrle.

Soutěžilo se v 5 disciplínách: skákání přes švihadlo, kliky, hod medicinbalem vzad, trojskok a běh na 1000m.

Oba dva získali ve svých kategoriích první místo a zasloužený postup na krajské kolo v Hradci Králové.

Borci na konci:



SDH Olešnice, úklid obce:



Mladí hasiči, Plamen Pohoří:



mladí hasiči, stanování na Třešňovce:

